

Снісаревська Т.П., Дорофєєв А.Е.

Національний університет охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика,  
м. Київ, Україна

**Мета.** Протягом останніх років в усьому світі спостерігається зростання захворюваності на неспецифічний виразковий коліт (НВК), хворобу Крона (ХК) та синдром подразненого кишечника (СПК), перебіг яких все частіше супроводжується суглобовим синдромом. Мета нашого дослідження – проаналізувати закономірність, ймовірні етіологічні та провокуючі фактори, що сприяють виникненню суглобового синдрому при захворюваннях кишечника, розробити шляхи діагностичного пошуку.

**Матеріали і методи.** Проведено аналіз анамнестичних, клінічних даних, результатів лабораторних та інструментальних досліджень 42 пацієнтів із суглобовими проявами, незалежно від закономірності враження суглобів. Усі пацієнти мали захворювання кишечника і умовно поділені на 3 групи: у першу групу увійшли хворі з НВК - 18 чоловік (42,9%), у другу групу з ХК - 14 чоловік (33,3%), у третю групу досліджувані з СПК - 10 чоловік (23,8%) віком від 35 до 75 років (середній вік склав  $51 \pm 3$  років). У структурі по статі чоловіків було 22 (52,4%), а жінок 20 (47,6%).

**Результати і обговорення.** Клінічно у пацієнтів із запальними захворюваннями кишечника (ЗЗК) суглобовий синдром проявлявся артралгіями, артропатіями, артритами мігруючого характеру, а з СПК – у вигляді деформуючого остеоартрозу з ураженням переважно колінних або кульшових суглобів.

**Висновки.** У пацієнтів із ЗЗК суглобовий синдром корелював із загостренням і активністю запалення у кишечнику та зменшувався у відповідь на лікування основного захворювання, а при синдромі подразненого кишечника – деформуючий остеоартроз виступав переважно супутньою патологією, потребував диференційної діагностики й не змінювався при зменшенні симптомів СПК у відповідь на терапію.

## СИМПОЗИУМ «ПРОБЛЕМИ ДІАГНОСТИКИ ТА ЛІКУВАННЯ ХВОРОБ ОРГАНІВ ТРАВЛЕННЯ»

25 травня 2021 року, 13.30-15.00

Організатор: ДУ «Інститут гастроентерології НАМН України»

Вступне слово

д.мед.н., професор Степанов Юрій Миронович (Дніпро)

**Тема:** Механізми формування фіброзу печінки та сучасні методи його вимірювання

**Доповідач:** к.мед.н. Діденко Володимир Ізотович (Дніпро)

**Тема:** Печінкові прояви метаболічного синдрому. Задачі гастроентеролога від дебюта до фіналу